

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/38/294

S/15864

13 July 1983

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать восьмая сессия  
Пункт 32 первоначального перечня\*  
ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ  
ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНОЙ АФРИКИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Индии при Организации  
Объединенных Наций от 6 июля 1983 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст коммюнике о положении в Южной Африке, принятого Координационным бюро Движения неприсоединившихся стран 28 июня 1983 года, и просить распространить настоящее письмо и прилагаемое коммюнике в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Н. КРИШНАН  
Посол  
Постоянный представитель Индии  
при Организации Объединенных Наций

\* A/38/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике о положении в Южной Африке, принятое Координационным бюро Движения неприсоединившихся стран 28 июня 1983 года

Координационное бюро неприсоединившихся стран, проведя 28 июня 1983 года заседание в Нью-Йорке и заслушав выступления представителей Африканского национального конгресса и Панафриканского конгресса Азании о положении в Южной Африке, решительно осуждает режим Претории за усиление репрессивных и террористических акций в стране, а также актов дестабилизации и агрессии в отношении прифронтовых государств и Лесото. Оно решительно осуждает жестокое убийство Могоеране, Мосололи и Мотаунга, трех борцов АНК за свободу, которые были повешены 9 июня 1983 года, несмотря на международные призывы, включая призыв Совета Безопасности о помиловании, с целью предотвращения дальнейшего ухудшения уже и без того взрывоопасной ситуации в южной части Африки. Эта преступная акция против борцов за свободу в нарушение международного права, касающегося обращения с военнопленными, является самым последним свидетельством фашистской сути режима Претории. Бюро выражает признательность всем правительствам и неправительственным организациям, которые выразили гнев и возмущение по поводу этой акции.

Бюро отмечает, что политика насилия, террора и геноцида, проводимая режимом Претории в отношении обездоленного черного большинства, не является чем-то новым или случайностью для расистской Южной Африки. Эта политика всегда была краеугольным камнем политики меняющихся друг друга режимов поселенцев с момента колониального захвата этой африканской территории. Она неустанно проводилась в жизнь и особенно активизировалась с момента спорного предоставления "независимости" и статуса "суверенитета" поселенцам, чье исключительное господство в качестве государственной власти белых основывалось и продолжает основываться на экспроприации земли, грабеже и безжалостной эксплуатации черного населения, колониальный статус и угнетение которого гарантируются путем лишения его права голоса.

Бюро далее отмечает, что в результате этой политики и непрекращающегося массового уничтожения черных мужчин, женщин и детей Африканский национальный конгресс после 50 лет ненасильственной и реформистской деятельности был вынужден приступить к планированию нападения на стратегические объекты. Бюро с удовлетворением отмечает, что, несмотря на колоссальные трудности, связанные с отсутствием соответствующих средств и суровыми условиями, введенными режимом, последние несколько месяцев были отмечены активизацией борьбы, которую мужественно ведет угнетенный народ Южной Африки с целью уничтожения осуждаемой во всем мире колониальной и бесчеловечной системы апартеида и создания нерасового демократического общества. Оно приветствует героических борцов Африканского национального конгресса за свободу по случаю одержанных ими впечатляющих побед и настоятельно призывает

государства-члены Движения неприсоединения и международного сообщества увеличить свою помощь освободительным движениям Южной Африки, признаваемым ОАЕ, с тем чтобы дать им возможность еще более активизировать свою борьбу.

Бюро напоминает, что седьмая Конференция глав государств и правительств неприсоединившихся стран, проходившая в Дели в марте 1983 года, осудила политику "конструктивного участия" Соединенных Штатов, которая направлена на противодействие международной кампании, преследующей цель полной изоляции режима апартеида Южной Африки. Публичное провозглашение расистского режима Претории дружественной страной и союзником стимулировало усиление Южной Африкой репрессий против южноафриканского народа, эскалацию агрессии против ее соседей и ее ужесточение позиции в вопросе о независимости Намибии.

Бюро выражает признательность вспомогательным группам, студенческим, рабочим и гражданским обществам и организациям солидарности, а также их должностным лицам во всех странах мира, особенно в Соединенных Штатах, за неустанное стремление положить конец сотрудничеству между Южной Африкой и ее союзниками и содействовать принятию мер с целью введения всеобъемлющих обязательных санкций против расистской Южной Африки в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций.

Бюро хорошо понимает, на какие жертвы идут прифронтовые государства и Лесото, отвергая политику запугивания и шантажа, проводимую режимом Претории, направленную на то, чтобы заставить их отказаться от традиционной позиции предоставления моральной и политической поддержки национально-освободительным движениям, включая предоставление убежища беженцам, спасающимся от репрессий апартеида, и высоко это оценивает. Бюро также призывает международное сообщество оказать всю возможную помощь и поддержку этим странам в целях укрепления их обороноспособности, а также создания условий для того, чтобы избежать кровопролития во всей южной части Африки.

-----